
TORNATA DEL 6 MAGGIO 

l'ole che vogliano dire tutt'altro, e che producano in seguito 
dei gravissimi inconvenienti. Poiché si è dichiarato dal Mini-
stero che si farà così, si prende atto delle sue dichiarazioni, e 
ciò basta. 

CHIAVES. Mi unisco al deputato Broglio nel riconoscere 
che gli emendamenti improvvisati non riescono sempre dei 
più felici; con mio soddisfacimento, ove ne avessi agio, 
penserei un momento alla mia proposta; però, nell'urgenza 
del tempo, non ho difficoltà di ritirarla, prendendo atto delle 
dichiarazioni del Ministero. 

PRESIDENTE. L'intiero schema di legge è ora nei ter-
mini seguenti : 

« Art. 1. Il Governo del Re è autorizzato ad operare una 
leva di 36 mila uomini nelle provincie napolitane sui gio-
vani nati negli anni 1836-37-38-39-40-41, e questa a saldo 
di ogni loro debito per ragioni di servizio militare. 

« Art. 2. Questa leva sarà eseguita secondo le norme della 
legge del 19 marzo 1834 tuttora vigente in quelle provincie. 

« Art. 3. Il riparto di questo contingente sarà fatto fra le 
provincie in proporzione della loro popolazione. 

« Art. 4. La durata della ferma sarà per tutti di anni otto. 
« Art. S. La chiamata sotto le armi delle reclute sarà fatta 

in due volte successivamente e in parti uguali, quando il Go-
verno lo stimerà necessario. » 

Si passa allo scrutinio segreto sul complesso delia legge. 
Prego i signori deputati di voler rispondere, secondo l'or-

dine della loro chiamata, perchè altrimenti è impossibile il 
controllo, e può darsi che in fine manchino due o tre voti. 

Si passa alla votazione per iscrutinio segreto sul complesso 
della legge. 

Risultamelo della votazione : 
Presenti e votanti 208 
Maggioranza . . . . . . . . . .. 105 

Voti favorevoli 194 
Voti contrari 14 

(La Camera approva.) 

RELAZIONE STO OlffiSIO »1 LEGGE Pia LA FIS-
SAZIONE BSMT'Efà MAGGIORE IN LOMBARDIA. 

PRESIDENTE. Il deputato Pasini ha facoltà di parlare 
per presentare una relazione. 

PASIMI, relatore. Ho l'onore di deporre sul banco della 
Presidenza la relazione della Commissione incaricata di ri-
ferire sul progetto di legge per la fissazione dell'età maggiore 
in Lombardia a 21 anni compiuti. 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 

Il signor ministro di grazia e giustizia ha facoltà di 
parlare. 

PRESENTAZIONE 15331* PROGETTO S9S LEGGE PER 
L'ABOLIZIONE BES JFEBECOMMESSI E MAGGBO-
RASCHI NE 3. li E PROVINCIE {LOMBARDE, NAPOLI-
TANE E SICILIANE. 

CASSINIS, ministro per la grazia e la giustizia. Ho l'o-
nore di presentare un progetto di legge già adottato dal Se-
nato per l'abolizione dei fidecommissi, maggioraschi, e delle 
sostituzioni fidecommissarie nelle provincie lombarde, napo-
letane e siciliane. 

PRESIDENTE. La Camera dà atto al signor ministro della 
presentazione di questo progetto di legge, che sarà stampato 
e distribuito negli uffizi. 

La seduta è levata alle ore 6. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

Discussione dei progetti di legge : 
1° Abolizione dei vincoli feudali in Lombardia; 
2° Sussidio alla società nazionale del tiro a segno ; 
3° Svolgimento della proposta di legge del deputato 

De Peppo, relativamente al Tavoliere di Puglia. 
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